

Las alas de la victoria democristiana en Italia

VICTORIA sin alas llamó José Antonio a un triunfo electoral de las derechas españolas que, a la postre, no sirvió para nada. Y comentando el suspiro de alivio que enton...

¿Será el mismo el caso de Italia y servirán para tan poco sus elecciones del domingo y el triunfo de la democracia cristiana? No pretendemos entrar en el consuelo de los comodones que...

¿Qué pasará en Italia en adelante? ¿Es que el comunismo va a debilitarse o sus cuadros militares van a ser desmovilizados y desarmados? Ese es el secreto del futuro, el asio que De Gasperi...

La ciudad de Potosí aclama con gran fervor a «la España de Franco»

CON MOTIVO DE LA ENTREGA DE UNA BANDERA ENVIADA POR NUESTRO MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

La Paz, 20. — En el Palacio Municipal de Potosí y ante una multitud de personas que...

Egipto intensificará sus relaciones económicas y culturales con España

El Rey Faruk visitó la Exposición de arte español en El Cairo y tuvo frases de hondo afecto para nuestra Patria

Madrid, 20. — Ha regresado a España el escultor Pérez Comendador que fué a Egipto invitado por aquel país para dar un curso sobre escultura y...



Mediterráneo

DIARIO DE TALANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS I.O.R.S.

AÑO XI — CASTELLÓN DE LA PLANA, MIÉRCOLES 21 ABRIL DE 1948. — NUM. 3.127 — 50 CENTIMOS

LA DEMOCRACIA CRISTIANA HA OBTENIDO MAYORIA ABSOLUTA EN ITALIA

DE GASPERI ANUNCIA QUE NO LLAMARA A LOS COMUNISTAS A PARTICIPAR EN EL GOBIERNO

Se dice que en el Milanesado están concentrándose antiguas brigadas rojas

Roma, 20. — (Urgente). — El jefe del Gobierno, Alcide De Gasperi, declaró después de comprobar los últimos resultados oficiales en unión del Ministro del Interior, Mario Scelba, que...

«Debo decir ahora —añadió— que los votantes de la prensa fueron pesimistas y que se temía la posibilidad de una victoria...

El representante español en París ofrece una comida a distinguidas personalidades diplomáticas

París, 20. — El embajador de España en París y la señora de Acuña de Cáceres han ofrecido en los salones de la embajada una comida en honor de...

Asistieron a la misma el embajador de los Estados Unidos en París y señora; el embajador de Perú y señora; el Ministro de Sultza y señora; el ilustrado escritor y académico Andrés Barrantes y su esposa; el jefe de protocolo y señora; la alcaldesa de Rambouillet la señora de Castellón, esposa del embajador de España en el Perú; los príncipes de Anemburg, la marquesa de Lambertye, el conde y la condesa de Castellane, el barón y la baronesa de la Grange; el vizconde Ducançon, secretario de la embajada británica; el agregado naval de la embajada norteamericana; la señora de Ouljano, señora de Danis, los señores de Bumes, D. Emilio Ganigués y señora, D. Carlos Reitel y los señores de Acuña de Cáceres (D. Fernando y D. Patricia). —Efe.

ria comunista. Yo estaba seguro de que conseguiríamos una mayoría relativa, pero nunca soné que tendríamos esta mayoría absoluta. Esta mayoría absoluta es precisamente lo que otros pensaban podrían obtener. Esto ha sido prueba de madurez política del pueblo italiano y de que sabe juzgar a los hombres del Gobierno.»

Reñiriéndose a la posible participación de los comunistas en el Gobierno, declaró que no piensa llevarlos de nuevo a las tareas gubernamentales caso de que siga al frente del Gobierno. «La reorganización que condujo al cuarto gabinete (en mayo de 1946, cuando fueron expulsados los comunistas y socialistas de izquierda del Gobierno) fue un acto de valor y confianza en el pueblo italiano. Confianza en su posibilidad de conseguir la recuperación de nuestro país. Los resultados han demostrado la certidumbre de que los italianos no van a ser bolchevizados. Los italianos —dijo De Gasperi finalmente— han llegado al nivel político en el cual pueden tener un régimen verdaderamente democrático.»

La declaración de De Gasperi ha seguido a la aceptación por los socialistas de izquierda, de la victoria cristiano-democrática. —Efe.

DE GASPERI RECIBE A LOS MINISTROS

Roma, 20. — (Servicio especial Efe-Reuters). — El jefe del Gobierno, De Gasperi, ha celebrado esta noche una larga conversación con el Ministro de Asuntos Exteriores, conde Sforza. Después recibió a los Ministros de Comercio Exterior y Defensa.

PRECAUCIONES EN LA REGION DE MILAN ANTE LA CONCENTRACION DE TERRORISTAS

Milán, 20. — El mando militar italiano ha enviado aviones de caza para efectuar vuelos de reconocimiento sobre los efectivos de las fuerzas de guerrilleros que se dice están en el Sur del Valle del Po. En estas zonas se produjeron varios ataques contra depósitos de municiones militares.

Las noticias de que se estaban concentrando importantes contingentes de terroristas llegó al mando militar poco después del cuarto ataque de los rojos contra el polvorín de San Rucceo cerca de Piacenza, la noche pasada.

Se anuncia la detención de cerca de un centenar de personas, que se cree han participado en el último asalto a un polvorín.

Las partidas que se están formando pertenecen a las brigadas «Liguria roja» y «Emilia», de Génova y Bolonia, respectivamente, según el servicio de información militar. —Efe.

VAN ESCRUTADOS LA MITAD DE LOS COLEGIOS PARA LA CAMARA DE DIPUTADOS

Roma, 20. — (30 h.). — Los resultados de las elecciones para la Cámara, correspondientes a 21.226 colegios de un total de 41.648, son los siguientes: Cristianos demócratas, 6.388.305 votos; Frente Popular democrático, 4.546.350 votos; socialistas moderados, 950.205 votos; bloque nacional, 424.320 votos; republicanos, 362.152 votos; monárquicos, 202.303 votos. —Efe.

EL GRAN FRACASO COMUNISTA EN VENECIA

Roma, 20. — (23:25 h.). — Resultado en la votación para LOS ULTIMOS DATOS DE LA VOTACION PARA EL SENADO

Roma, 20. — A las nueve de la noche, hora local, el Ministerio del Interior ha dado los siguientes resultados oficiales de las elecciones para el Senado, casi completos, pues abarcan 40.407 de los 41.648 colegios electorales:

Table with 2 columns: Party and Votes. Includes Demócratas cristianos (427.316), Frente popular (190.916), socialistas moderados (82.864), bloque nacional (11.324), republicanos (10.683), etc.

la Cámara de Diputados en la provincia electoral de Venecia-Trévisión:

Demócratas cristianos, 427.316 votos; Frente popular, 190.916; socialistas moderados, 82.864; bloque nacional, 11.324; republicanos, 10.683. —Efe.

EL APLASTANTE TRIUNFO DEMOCRISTIANO EN BARI

Roma, 20. — (23:15). — Resultados definitivos en la votación para la Cámara de Diputados en Bari y su provincia: Demócratas cristianos, 507.136 votos; Frente popular, 154.601 votos; bloque nacional, 106.136 votos; monárquicos, 30.133 votos; socialistas moderados, 13.166 votos; movimiento social italiano, 9.050 votos. —Efe.

las elecciones para el Senado, casi completos, pues abarcan 40.407 de los 41.648 colegios electorales:

Table with 2 columns: Party and Votes. Includes Demócratas cristianos (9.246.443), Frente Popular (5.882.253), Socialistas moderados (1.348.511), etc.

El acuerdo hispano-cubano, incluye la importación de tabaco

Madrid, 20. — Representación ha quedado firmado el nuevo convenio comercial entre Cuba y España.

Al parecer, uno de los productos que se trata en este nuevo acuerdo es el tabaco, picadura y cigarrillos puros. — Cifra.

DICE SCILBA

Roma, 20. — El Ministro del Interior, Scelba, en una entrevista especial concedida al correspondiente de Reuters, ha dicho que los resultados de las elecciones representaban una victoria del espíritu democrático del pueblo italiano. Ha asegurado que lo más notorio es la consecución de la democracia cristiana por el hecho de que el pueblo italiano ha visto en ella la fuerza más vital para cerrar el paso al comunismo representado por el Frente Popular. —Efe.

DICE SARAGAT

Roma, 20. — El jefe de los socialistas moderados, Giuseppe Saragat, cuyo partido parece tener asegurado el tercer lugar en las elecciones celebradas en Italia, ha declarado que los resultados conocidos hasta ahora demuestran claramente que la victoria del Frente Comunista ha sido derrotada, sobre todo, porque han impulsado a otros electores a apoyar a los cristiano-demócratas. —Efe.

ALZA EN LA BOLSA

Roma, 20. — Todas las acciones industriales han experimentado grandes alzas en la Bolsa. La industria química de Montecatini subieron 45 centavos y las Kern, eléctricas, ganaron 63. —Efe.

Las laboristas inglesas creen que el resultado de las elecciones italianas restablecerá la unidad y la superioridad del partido socialista en Italia

La United Press destaca el éxito electoral del grupo neofascista

Londres, 20. — Personalidades políticas y parlamentarias inglesas resumen los resultados de las elecciones italianas como un triunfo de la «tercera fuerza en Europa» entre «fascistas» y «comunistas», según la agencia United Press.

No se dispone de comentarios oficiales. La citada agencia agrega que las personalidades políticas y parlamentarias en cuestión predicen que los resultados de las elecciones italianas tendrán una repercusión casi inmediata en todos los países del Oeste de Europa, incluyendo la parte occidental de Alemania, donde han de celebrarse elecciones locales el domingo próximo en Baviera y Hesse. Al mismo tiempo se expresa satisfacción por el hecho de que no haya triunfado en Italia ningún partido extremista. «El resultado de las elecciones —dice la agencia United Press, atribuyéndoselo a las personas citadas— no solamente ha impedido que se forme un frente popular de mayoría, sino también la posibilidad de una mayoría combinada de comunistas y fascistas, de carácter negativo, que hubiera hecho imposible el funcionamiento del Parlamento italiano».

PERO RESULTA QUE LOS NEOFASCISTAS RESURGEN Roma, 20. — En la crónica dedicada a los resultados de las elecciones para la Cámara, recibidos a media tarde, la agencia United Press dice, entre otras cosas: «La posición del movimiento social italiano demuestra que el viejo fascismo mussoliniano de nuevo ha puesto el pie en la puerta, en el momento en que se trata de expulsar a los comunistas». —Efe.

Fuera del plan Marshall 400 estudiantes norteamericanos vendrán a los cursos de verano de la Universidad de Madrid

Washington, 20. — Entre los estudiantes norteamericanos hay gran animación y deseo de concurrir a los cursos de verano organizados por la Universidad de Madrid. Hasta ahora pasan de 400 los inscritos y se habla de la conveniencia de que España flete un barco especial para trasladarlos. —Efe.

España habrá de fletar un barco especial para ellos

Washington, 20. — Entre los estudiantes norteamericanos hay gran animación y deseo de concurrir a los cursos de verano organizados por la Universidad de Madrid. Hasta ahora pasan de 400 los inscritos y se habla de la conveniencia de que España flete un barco especial para trasladarlos. —Efe.

Las tropas norteamericanas de la zona del Canal de Panamá, en estado de alarma

Panamá, 20. — Las fuerzas armadas norteamericanas de la zona del Canal se encuentran en estado de alerta y vehículos blindados, tropas de a pie y otros efectivos se han situado a lo largo de la Avenida del 4 de Julio, fronteriza con el territorio de soberanía panameña. Las autoridades dicen que la alerta constituye una práctica formal, pero se hace observar que ha coincidido con el tránsito de pesqueros soviéticos por el Canal de Panamá.

Dichas embarcaciones han estado muy vigiladas en el puerto de Colón. Hoy penetran en las esclusas de Gatun. —Efe. PARA ARMAR A LAS NACIONES AMIGAS Washington, 20. — En los medios políticos se asegura que el Departamento de Estado pedirá al Congreso en su sesión del martes, próxima para votar, sumas a las naciones amigas y su ponderar su vista a las naciones enemigas en potencia, según anuncia la Agencia United Press. —Efe.

Filipinas firmará en breve un importante tratado aéreo con España

Declaraciones del nuevo Presidente Elpicio Quirino

Manila, 20. — El Presidente VEINTE PASAJEROS PARA ESPAÑA Manila, 20. — Ha salido de esta capital, con dirección a Madrid, el avión filipino de la P. A. L., «C-40», a bordo del cual viajan veinte personas que se dirigen directamente a la capital española. Entre ellas figura un diplomático. El avión llegará a Madrid el próximo viernes al mediodía. —Efe.

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

La lluvia de estos días no es «buena» para fabricar electricidad

Madrid, 20. — La lluvia que estos días está cayendo sobre gran parte de las provincias españolas ha producido hasta ahora escasa repercusión sobre los embalses hidroeléctricos. En la zona centro-leonesa, el pantano de Alarcón está mucho mejor que el año pasado porque ha comenzado ya a funcionar el orden de los 15 metros cúbicos por segundo y un flujo de 11, lo que produce un aumento de las reservas de unos 250.000 kw/h. En la zona de Cataluña, las lluvias de hace algunas semanas, que ya no se pudo contar con ellas para el embalse de la zona de Beas y Chorro, han mejorado un poco. La situación en conjunto es satisfactoria en el conjunto de las estaciones de la zona.

En la zona de Cataluña, las lluvias de estos días han producido pocas variaciones, porque son lluvias ligeras, que en la mayoría de los casos apenas hacen bajar el nivel de los embalses. Hay necesidad de que los embalses reciban suficiente agua para poder funcionar con normalidad. En el caso de Beas y Chorro, la situación es satisfactoria en el conjunto de las estaciones de la zona.

En el caso de Beas y Chorro, la situación es satisfactoria en el conjunto de las estaciones de la zona. En el caso de Beas y Chorro, la situación es satisfactoria en el conjunto de las estaciones de la zona.

La "Casa de Cervantes" en Valladolid

Valladolid, 20. — El nuevo edificio de la Casa de Cervantes en Valladolid, que ha sido inaugurado por el Sr. Sánchez Cantón, secretario del Museo de Bellas Artes, es un edificio de gran importancia. El edificio, que ha sido inaugurado por el Sr. Sánchez Cantón, secretario del Museo de Bellas Artes, es un edificio de gran importancia.

El edificio, que ha sido inaugurado por el Sr. Sánchez Cantón, secretario del Museo de Bellas Artes, es un edificio de gran importancia. El edificio, que ha sido inaugurado por el Sr. Sánchez Cantón, secretario del Museo de Bellas Artes, es un edificio de gran importancia.

El edificio, que ha sido inaugurado por el Sr. Sánchez Cantón, secretario del Museo de Bellas Artes, es un edificio de gran importancia. El edificio, que ha sido inaugurado por el Sr. Sánchez Cantón, secretario del Museo de Bellas Artes, es un edificio de gran importancia.

Crónica de Nueva York

NADA SE RESUELVE CON LA VICTORIA DEMOCRISTIANA EN ITALIA

NUEVA YORK, 20. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe. — Prohibida la reproducción.) — El "Daily Worker", órgano oficial del partido comunista norteamericano, exclama: "El Gobierno italiano y la prensa norteamericana están robando al público verdadera información". Esto es un robo de primera mano. Luego viene uno de segunda. El "Daily Worker" y "PM" afirman: "El fascismo intenta robar a la clase trabajadora la fiesta del primer de mayo". Todo porque en Nueva Jersey, que queda a 20 minutos de Nueva York, el Instituto de Relaciones Industriales de San Pedro, una institución católica, proyecta celebrar una manifestación de catolicismo precisamente el día 1 de mayo. "Esto es un intento de robarnos nuestra propia fiesta", dice con todo su aire el "Daily Worker", añadiendo: "Una fiesta que nació en 1886 en Chicago en busca de paz y socialismo". El tercer robo, también en Nueva York, nos afecta directamente como españoles. Lord Rothermere, magnate de la prensa británica, quiere robarnos la idea de una neutralidad bien ganada en el conflicto entre los Estados Unidos y Rusia.

PAPEL A CAMBIO DE BELIGERANCIA

El editor del "Daily Mail", del "Evening News" y del "Sunday Dispatch", de Londres, acaba de declarar en un banquete organizado con motivo del centenario de la Asociación Press, que la seguridad de los Estados Unidos quedará minada por un grave movimiento de neutralidad de Inglaterra y en la Europa occidental. Pero parece que la amenaza de lord Rothermere va solo encaminada a lograr más bobinas de papel, que la hacen mucha falta para continuar su negocio. Por eso alabó con calurosas frases al plan de reconstrucción de Europa como uno de los mayores actos de la historia moderna, pero advirtió que no proporciona a Europa papel para informar sobre esta gran batalla de la libertad. "La ignorancia —añadió— da pábulo al aislacionismo y el aislacionismo crea la concepción precaria de la paz y la libertad actuales". No se sabe lo que piensan los miembros de la Associated Press que le escuchaban, pero alguien apunta que no pudieron tomar a lord Rothermere muy en serio al pretender probar, sólo para conseguir papel, un sentimiento que hoy únicamente tienen derecho a albergar en Europa los 28 millones de españoles.

NO HEMOS GANADO NADA EN ITALIA

En cuanto al robo de votos en Italia, que según el comunista "Daily Worker", está haciendo a la prensa americana, hay aquí ya mucha gente que no se llama a engaño. El anticomunismo ha ganado en Italia, pero no hemos ganado nada y hemos estado a punto de perderlo todo. Seguimos como estábamos. Y en cuanto al futuro, un pensamiento muy generalizado se refleja en la carta de una lectora que hoy publica el "Chicago Tribune": "¿Carta de verdad los rusos más inteligentes que los americanos? Estamos gastando millones de dólares para destronar a los comunistas en China, Grecia y toda Europa sin ningún signo de éxito y, en cambio, Rusia, con un plantel de agentes, es capaz de organizar una revolución en Colombia ante las narices de las delegaciones de todos los países americanos".

Si De Gasperi hubiera perdido las elecciones, Stalin donaría Italia, flanquearía Francia y amenazaría el Mediterráneo oriental. Ganando las elecciones De Gasperi, ahora todo es volver a empezar una bien ensayada etapa de huelgas, sabotajes y posible guerra civil.

La captura de Checoslovaquia y la presión sobre Finlandia posiblemente asustó mucho a los italianos, que en otras circunstancias habrían votado por el comunismo. La negativa de Stalin a devolver Trieste fue un duro golpe para los rojos italianos. Igual efecto tuvo el veto de Gromyko a la admisión de Italia en la ONU. Los barcos con socorros quizá hayan contenido una victoria roja. La aprobación del plan Marshall y las cartas de los americanos a sus parientes en Italia pueden haber sacado a muchos italianos del partido de Stalin. Pero aquí quedan insolubles y, desde luego, sin solución posible por unas meras elecciones, todos los problemas que han lanzado a Italia a su actual situación desesperada. Allí siguen las grandes masas de obreros industriales, sin trabajo, la pobreza increíble entre los campesinos, el mercado negro y la rampante inflación, que prácticamente ha abolido la clase media.

Italia, con elecciones y sin ellas, sigue siendo un país bien maduro para la invasión de Stalin. La ayuda exterior puede haber inclinado la balanza en unas elecciones. Pero pronto o tarde el comunismo se apoderará de Italia, a menos que la democracia resuelva lo que no ha sabido ni podido resolver en los últimos tres años: dar al pueblo italiano una manera decente de vivir. El resultado electoral no es más que una prórroga de vida a un país enfermo. —INTERINO.

3 noticias pintorescas para hoy

Un rayo mata a dos jugadores de fútbol durante un partido. Hipnotizada por radio. Coleccionista de atropellos

Aldershot (Inglaterra), 20. — Dos jugadores de fútbol han resultado muertos y otros cinco, además del árbitro, resultaron gravemente heridos durante la celebración de un encuentro habido esta tarde para disputarse la final de la Copa del Ejército. En mitad del segundo tiempo un rayo cayó sobre el campo de juego, tirando al suelo como si fueran muñecos del papel a los 22 jugadores y el árbitro. Varios jugadores quedaron inmóviles en el campo y los servicios de sanidad acudieron rápidamente para prestar servicio. La tragedia causó, como es natural, gran consternación entre el público que presenciaba el encuentro. Una declaración dada por el Ministerio de la Guerra indica que otras siete personas, entre ellas tres jugadores, resultaron gravemente heridas, teniendo que ser hospitalizadas.

Burdos, 20. — Una radioescucha de Langon ha sido hipnotizada por "radio" en el transcurso de una emisión especial. Efe.

Lisboa, 20. — Un automóvil ha ido haciendo colección de atropellos en su trayecto al hospital. Iba conducido por Jaime de Sousa y atropelló a un hombre en la Avenida del 24 de Julio. Después de recoger a la víctima, atropelló al conductor al hospital a dos personas más sucesivamente. Con las tres víctimas dentro del coche llegó finalmente al establecimiento benéfico. El conductor ha sido detenido una sola vez. —Efe.

Bogotá, 20. — Unas 200.000 personas presenciaron hoy silenciosa y tranquilamente, el entierro de los restos de Gaitán. En el parque nacional, varios oradores pronunciaron discursos eucarísticos. Luego el cadáver de Gaitán fue llevado a un lugar de sepulchro en una fosa que se cavó bajo el control de su médico hogar. Esta ceremonia fue presenciada por los familiares y algunos amigos íntimos de Gaitán. La multitud se estacionó frente a la casa y luego desfiló por el interior de la misma para ver el lugar de la sepultura que ha sido cubierto con una sencilla capa de meta; sobre el túnel. —Efe.

Manuel Agustín, desde París

Rusia posee un arma más peligrosa que la bomba atómica: la agitación social LA LECCION DE JOE LUIS

PARIS, 20. — (Crónica de nuestro corresponsal). — El comunismo crea poder. También la bomba atómica: la desintegración social. Durante más de 30 años sus laboratorios no cesaron de investigar los efectos del atenuado, la catálisis, el baco, el iodo, la protina y por último sintetizaron un agua pesada: la luz roja revolucionaria. En el Kremlin, que es el laboratorio central de los explosivos sociales, aseguran que en la próxima guerra vencerán merced al efecto destructor de esta arma devastadora, elemento de los mismos Estados Unidos.

En Francia estamos viviendo una época de ensayos. Los jets comunistas realizaron hasta hace un año las pruebas desde el poder y de tiempo acá las ejecutan en la oposición, pero empleando todavía mucho del material que acumularon cuando tenían manutención en toda clase de suministros, por distintos factores del país. La policía ha establecido un sistema de vigilancia especial, además de las medidas de las supresiones —cuya esencia misma, como ya explicamos tiempos atrás, radica en consensuar una autoridad por encima de las alianzas merced a las influencias políticas, devolviendo al cuerpo oficial su condición puramente garantizada, del orden — se han intentado pesquisar para la recuperación de armas y municiones, perdidas durante los tres últimos años. El resultado no puede ser más satisfactorio. Con una frecuencia de ocho sobre diez, las sospechas de la policía llevan a descubrir depósitos de armas escondidos por militantes del partido comunista y algunas veces en su propia casa. La labor que hoy realizan no era posible antes, porque desde las mismas Comisarias

TAURINAS

La tercera de feria en Sevilla fué suspendida en el tercer toro a causa de la lluvia

El Choni y Parrita habían realizado ya grandes faenas

Sevilla, 20. — Tercera de feria. Sólo se lidiaron tres toros a causa de la lluvia. El público aguantó una tormenta enorme con abundantes aguaceros, que pusieron el ruedo en situación peligrosa.

PRIMERO. — Es foguero. Pepe Luis Vázquez, muy torero con la capa.

Faena inteligente de muleta, cerca y dominador. Médica testada hábil. Un pinchazo, otra media y descabello. (Palmas al torero y pitos al toro).

SEGUNDO. — El Choni estuvo temerario con la muleta.

Faena superior a base de naturales ligados con el de pecho. Una segunda tanda de naturales que entusiasman al público. (Música). Un pinchazo y una estocada entrando con decisión. (Ovación grande, vuelta al ruedo y saludo desde el centro. El toro es aplaudido en el arrastre por su bravura).

TERCERO. — Parrita realiza faena de muleta valerosa y dominadora, aguantando al toro y el agua. Por su mansedumbre el animal había sido foguero con tres pares de lós de fruero.

El diestro se quita las zapatillas y en los medios ejecutó un muléto eficaz y valeroso. Destacó una tanda de naturales ligados con el de pecho. (Música). Una estocada entrando recto. Enorme ovación, oreja, vuelta al ruedo y recogida de prendas).

El público acogió con desagrado la decisión de la presidencia de suspender la corrida.

Peso de los tres toros lidiados: 251, 315 y 278 kilos, respectivamente. —Cifra.

EL DOS DE MAYO EN CARTAGENA

Cartagena, 20. — El próximo día 2 de mayo se celebrará una corrida de toros en la que Domingo Ortega, Paquito Muñoz y Luis Mate, lidiarán tres toros de la ganadería de Amós Torres. Fernández, de Salamanca. —Cifra.

Ismael Herraiz, desde Méjico

Los sucesos de Colombia fueron ostensiblemente preparados en Méjico

MEJICO, 20. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Aquí en Méjico, donde existe una intuición política que para sí quitan los vecinos del Norte, ha sorprendido mucho la sorpresa de los norteamericanos frente a los sucesos de Bogotá. Es posible que el convulso guirigay desarrollado en contra de las pretensiones de la Conferencia Panamericana fuera absolutamente imprevisible, pero desde el reciente Congreso celebrado en esta ciudad por la Confederación de Trabajadores de la América Latina, nadie, por muy ingenuo que fuere, tenía derecho a pensar que la Asamblea Panamericana alzaría sus trémolos pacifistas en medio de una adorable quietud. Si la reunión de la C. T. A. L., magnífica enlequeña manejada por el comunismo, tenía alguna misión definida y concreta era, justamente, la de pulverizar a toda costa las democráticas ilusiones de Bogotá.

LOMBARDO TOLEDANO, AMO DEL COMUNISMO AMERICANO

Infinito decir que la reunión de la C. T. A. L. en Méjico se revisó publicitariamente con las mas vistosas tonalidades democráticas y que se alegó para celebrarla no sabemos cuantas razas estatuarias.

En primer lugar o, realmente, no es nada. La figura de su presidente, Lombardo Toledano, lo explica todo y de nada sirven las diatribas de los elementos más desmelanzados y ululantes del comunismo a quienes, justo es decir, la Embajada soviética, no da ni para tabaco. Aquí, como en Europa, los "puros" y los "entusiastas", figuran muy poco en las nóminas de la Komintern, e, incluso, aquellos espectros españoles de la III Internacional se ven y se descan para pagar su café en la tertulia del "Tupinamba". Los hombres del día para la acción comunista en América están constituidos a toda prueba con los materiales de Lombardo Toledano. Creer que este señor es un "nietzschiano", como aquí se dice, al servicio de Wall Street, es lo mismo que opinar que Indalecio Prieto recitará triunfalmente para la democracia al conservadurismo español. Lombardo Toledano, digan los "nietzschianos" lo que quieran, es el único hombre de confianza del comunismo soviético y el único que define y ordena la táctica de la Komintern. A título de modesta coincidencia daremos la siguiente nota de sociedad: "Hace unos días Marcela Lombardo Otero, bellísima hija del presidente de la C. T. A. L., unió con indolubles y civilizados lazos sus destinos a los del distinguido joven Raúl Gutiérrez. La ceremonia, celebrada con toda esplendidez en la soberbia mansión de los señores de Lombardo Toledano, tuvo como testigos por parte de la novia al embajador soviético y a todos y cada uno de los agregados militares de la misión". Conviene recordar que ni uno solo de los matrimonios de "La Patria Nueva" han merecido tan gentil condescendencia por parte del Kremlin.

De Lombardo Toledano y del minúsculo comunismo mejicano, vale la pena escribir. Hoy nos referimos, tan solo a la presencia de Lombardo Toledano en la C. T. A. L.

Como se ve, las centralas sindicales dentro de la C. T. A. L. han de estar representadas por los jefes de la organización obrera y en Méjico semejante fortaleza reside en la Conferencia de Trabajadores Mejicanos, entidad que hace algunos meses y a raíz de un escándalo político inmarable, expulsó de sus filas a Vicente Lombardo Toledano. El antiguo "líder" de la C. T. A. L. fundó por su cuenta otro partido — el "Partido popular" — y con las exiguas fuerzas de sus adeptos, reclamó la organización del Congreso de la C. T. A. L. La ceremonia inaugural, que tuvimos el honor de presenciar, constituyó, sin duda alguna, una demostración evidente de que Lombardo Toledano es un hombre de quien la URSS se puede fiar. La presencia del primer ministro de Méjico, licenciado Miguel Alemán, puso sordina a la cosa. Ciertamente quiso ser demagógico a un acto bastante peligroso. El mensaje de salutación que el Presidente dirigió a los invitados fué, desde luego, un modelo de intención democrática, vibrante en un firme lenguaje de hombre de leyes, que subrayaba ostensiblemente la necesidad de una concordia entre los sectores sindicales.

La ponderada intención del Presidente era ya el primer triunfo de Lombardo Toledano, quien después de tan sombría y democrática intervención, se atrevió a lanzar la acusación de comunista sobre la Asamblea? El propio "líder" de la C. T. A. L. discursó en un tono de exquisita moderación, aunque, según se dice — tan correcta retórica fué revisada previamente por el licenciado Alemán para lograr obtener su asistencia al acto. El lenguaje de Lombardo Toledano discursó en el tono del más candoroso "prietismo"; llamada a los católicos americanos, paz, democracia y buenas maneras para todos, etc. etc. Después permitió que los demás delegados, comunistas bien por cien, se despaicharan a su gusto. La intervención del chileno Ocampo, llena de feroces acusaciones contra su propio Gobierno y contra los restantes Gobiernos americanos, debió de hacer pasar un rato muy amargo al licenciado Alemán.

PREPARATIVOS PARA BOGOTÁ

Las deliberaciones del Consejo, transcurridas como dice el periódico "La Nación", entre "alegres reuniones con helada Coca Cola" imperialista, dieron ocasión a que los delegados colombianos Napoleón Molina, Delio Enciso, Francisco Yesad y Pedro Ayella, proclamaran la intención de los comunistas de su país de boicotear por todos los medios posibles a la Conferencia de Bogotá. No necesitaba otra cosa la C. T. A. L. para dar forma de acuerdo a este intento subversivo del comunismo colombiano y así — tres días antes de que comenzara la Asamblea de Bogotá — el comunismo panamericano que maneja Lombardo Toledano aprobaba una resolución por la cual la Conferencia de Trabajadores de la América Latina decidía cederse "a toda penetración económica en Europa por medio del plan Marshall y en América, a través del plan Clayton y de la Carta panamericana. Al mismo tiempo convocaba a todos los trabajadores de América latina para que se alzarán contra los propósitos imperialistas de los Estados Unidos".

Como se ve, la sorpresa de los norteamericanos ante el dramático golpe comunista de Bogotá parece un poco ingenua. Las intenciones del Komintern estaban expuestas tres días antes con toda claridad y cínica energía. — ISMAEL HERRAIZ.

El tiempo en España

Madrid, 20. — EL TIEMPO. — INFORMACION GENERAL. — En día de ayer llovió en forma de chubascos en toda la Península, excepto en la cuenca del Ebro y en Valencia. A última hora por el suceso pensó un sistema nuboso con lluvias que al parecer se extenderá a Extremadura, Valencia, Andalucía y Murcia. Más al Norte la nubosidad es variable. TIEMPO PROBABLE. — Tiempo de lluvia persistente y débil con posibilidad que afectará principalmente la mitad Sur de España. Ventolinas del Sur y mar poco agitado. TEMPERATURAS EXTREMAS. — Máxima, de 24 grados, en Valencia; mínima, de 3, en León. —Cifra.

